# 高郵日

特别 报道

2019年1月23日星期日 戊戌年十二月十八

编.张维峰 版 式:张增强





高邮日报手机报

在线投稿:http://tg.gytoday.cn 新闻热线:84683100 QQ:486720458

详情请浏览"今日高邮"网站 http://www.gytoday.cn

#### 一户一策、上门服务、减免费用……龙虬卫生院打好医疗扶贫"组合拳"—

## 让最贫困家庭尽享"医疗红利"

□ 记者 殷朝刚

"黎先生,我脊柱这两天又开始疼得厉 害,你看我该怎么办?"日前,在龙虬镇张轩村 最贫困家庭孙大娘家里, 患有脊柱纤维病的 孙大娘看到龙虬卫生院张轩卫生站站长黎明 阳像往常一样到她家了解健康状况,如同看 到亲人一般,不停地询问自己的病情。从 2017年下半年起,黎明阳每周都会到孙大娘 家中送医送药,风雨无阻,遇到突发情况更是 随叫随到。

自市委十一届三次全会正式部署帮扶最 贫困家庭工作以来,一名名像黎明阳一样,担 负着龙虬镇医疗扶贫任务的当地医务人员为 最贫困家庭送去了上门随访、定期体检、健康 咨询等服务,助力贫困户祛除病根,让他们共 享"医疗红利"。

#### 一户一策——提供个性化服务

贫有千种,困有百样,但对于龙虬镇22 户最贫困家庭中的绝大多数家庭来说, 贫困 的根子在于"因病致穷、因病返贫"。最贫困家 庭帮扶工作启动后,龙虬镇卫生院精准施策、 靶向攻坚,一户一策实施医疗救助。

"根据市卫计委出台的《'一户一策'健康 守护方案》,我们坚持一户一档,由乡村医生 或基层全科医师人户, 为最贫困家庭所有成 员建立健康档案,如已建立的,则进行更新、

完善,以便详细了解家庭成员健康状况、健康 需求。"龙虬镇卫生院院长沈久义介绍说,他 们还根据各家庭成员健康状况,为22户最贫 困家庭的 56 名成员分别制定 56 个具体的、 不同的、有针对性的个性化服务包,并提供家 庭医生免费签约服务, 让家庭医生成为最贫 困家庭的健康"守门人",做到疾病早发现、早 诊断、早治疗。同时,组建了由村卫生站站长、 医生、护士等人员组成的3个医疗服务团队, 承担 11 个村 22 户最贫困家庭成员的一般疾 病治疗和健康服务任务。

家庭医生签约服务推行后,22 户最贫困 家庭所在村的村民们经常看到的是家庭医生 匆匆的脚步、疲惫的身影,最贫困家庭成员们 听到的是家庭医生暖心的话语、感受到的是 他们如亲人般的关怀,享受到的是足不出户 就能看病的贴心服务。

#### 定期上门——打通服务"最后一公里"

前不久的一天夜里,家住龙虬镇强民村 的特困户老郭的小孩突发高烧, 他第一时间 想到的就是向龙虬镇东角卫生站站长薛元峰 求助。接到电话后,薛元峰二话没说,迅速赶 到老郭家。由于病情较为严重,薛元峰在对小 孩进行简单治疗后,又联系爱心车队的师傅 将小孩送到城区医院进行治疗, 这才放心离

为打通最贫困家庭医疗服务"最后一公

里",龙虬镇卫生院认真做好上门入户服务工 作,对最贫困家庭中健康状况良好的成员,按 规定提供规范服务; 对患重大疾病的家庭成 员,做到乡村医生每周到、乡镇全科医师每月 到。最贫困家庭成员如遭遇突发疾病,当地的 医护人员更是随叫随到。

不管是寒冬腊月还是烈日炎炎, 无论是 深夜凌晨还是刮风下雨, 当地的医护人员将 定期走访最贫困家庭作为必做功课,每周或 每月, 乡村医生或基层全科医师都准时出现 在最贫困家庭,与最贫困家庭患者交流,为他 们送医送药,向他们宣传相关政策;开展病情 随访,随时掌握他们的病情,及时提供有针对 性的健康服务。此外,当地的医疗服务队定期 带着 B 超机、心电图机等医疗设备,到最贫困 家庭免费为他们进行健康检查,检查项目包 括肝功能、肾功能、血糖、血脂、腹部B超、心

"镇卫生院和村卫生站的医生们定期上 门了解病情,还免费给我们治病送药,我们打 心里感激他们!"记者在龙虬镇部分最贫困家 庭走访时,谈及医护人员上门服务的事,这些 特困群众感动不已。

#### 减免费用——践行医者仁心

龙虬镇特困群众孙大妈患有脊柱纤维 病。前段时间,孙大妈在龙虬卫生院住院进行 理疗,出院结账时,医院对其个人自费部分进 行了减免。

"最贫困家庭帮扶工作启动后,市委、市 政府为最贫困家庭帮扶送上了诸多'医疗红 利',如:将所有符合条件的最贫困家庭成员 纳入特殊病种报销范围、为未参加医疗保险 的最贫困家庭成员每人代缴一份'城镇居民 医疗保险'、为最贫困家庭每一位成员提供 '零'起付线医疗救助帮扶等等,此外,其治 疗费用在医保(新农合)目录范围中报销以 及各项救助之外,家庭仍无力承担的,个人 自付医疗费用按照一定比例享受医疗救 助。"沈久义说,由于最贫困家庭收入来源极 其有限,即便如此,需个人负担的治疗费用 仍让这些家庭愁眉不展。为此,我们对一些 最贫困家庭成员的住院和治疗费用进行减 免,去年共为他们减免各种费用3万多元。 同时,我们还开辟了预约诊疗、提供转诊绿 色通道,简化报销手续,尽全力为最贫困家 庭成员看病带来方便。

不仅如此,龙虬镇卫生院还在2018年春 节前发出倡议,动员全镇职工伸出援助之手, 奉献爱心,让困难群众感受到春天般的温暖, 过一个祥和、喜庆的春节。"倡议发出后,得到 了全镇职丁的积极响应,大家捐款捐物,奉献 爱心。饱含职工爱心的款物均于2018年春节 前送到了特困群众手中。"沈久义表示,下一 步,卫生院将出台更多的最贫困家庭医疗救 助措施,为他们提供更多、更好、更实在的医 疗健康服务,帮助他们早日走出困境。

初到市经信委"墩苗",我就暗自下定决 心:不辱使命、不虚此行,绝不辜负组织和领 导的信任,多学习、多思考、多感悟。市级机关 的工作节奏快、难度高,我怀着归零心态,真 挂实干,勇过"三关",接受人生中的又一次洗

过思想关,重点要转变思想观念。"墩苗" 挂职相对而言都是短期的。但正因为如此,我 们更要学会珍惜时间、把握机遇。初到经信 委,就被安排参加"263"专项行动,主要参与 化工企业和小船厂的整顿清理。该项工作政 策性强、涉及面广,其矛盾之多、难度之大,是 我之前没有遇到过的。为了尽快跟上节奏,我 抱着时不我待的紧迫感,认真钻研政策文件, 仔细查阅工作纪实,认真学习会议精神,深入 一线查看现场,以最快的速度做到对上级要 求心中有数,对下面情况熟悉了解,对工作方 法灵活运用。短短几个月的"墩苗"实践,让作 为一名文科生的我,对二甲苯、氯氯苄等化学 物质已熟得不能再熟,对各家小船厂的分布 也形成了自己的"脑地图"。

### 勇过"三关""墩"出好苗

过能力关,关键在增强技能本领。在经信 委,我挂职产业指导科副科长。要做好"产业 指导",首先得熟悉全市产业状况,清楚全市 产业规划,还要把握国家产业调控方向。为了 能够尽快熟悉业务, 我认真学习科室的职能 和近几年的总结汇报材料,甘当小学生,虚心 向书本学、向同事学,在学中干、在干中学,快 速提升自己、补齐短板,如今已基本胜任单位 赋予的岗位职责。当前,产业指导科面临的一 项重要工作,就是小微企业服务券发放资格 审核和资金兑付。该项工作面广量大,全市至 少要有2100家小微企业在审核范围内,要发 放的资金多达 2100 万元。由于时间紧、任务 重,为圆满完成这项任务,我主动请缨,与科 室同事加班加点,对申报对象逐一予以认真

审核,力争符合条件的一家不漏,确保不符合 条件的全部退回。目前,该项工作进展顺利, 我也在实践中从事事需要请教的"门外汉"成 为了能独立担当的"内行人"。

过作风关,根本是坚持吃苦耐劳。作为 "墩苗"干部,派驻单位往往对我们不提过高 要求,不压过重担子,这是派驻单位的关心和 呵护,但我们要更加积极融入、主动作为,敢 于面对困难和挑战。在工业集中区调研工作 上,为掌握到最真实的情况,我和科室的同事 们在分管主任王启华的带领下密集走访了三 垛镇、界首镇、周山镇等多个工业集中区,详 细了解了其中特色产业园的规划, 并先后调 研企业30多家,深入探究工业集中区的发展 态势和存在问题。为求调研报告的全面性、精 准性和可操作性, 我和同事多方收集相关材 料,细致研究相关数据,加班加点撰写文稿, 最终得到领导肯定。

身为"墩苗"一员,我时刻牢记,自己代表 派出单位和组织部门的形象。因此,我自觉服 从组织和单位的安排,努力克服工作和生活 上的不便,始终以更高标准、更严纪律要求自 己,真正做到在实践中历练、在历练中成长。

"路漫漫其修远兮,吾将上下而求索" 接下来的时间里,我将倍加珍惜这宝贵的机 会,口勤多问,眼勤多看,腿勤多跑,脑勤多 思,摒弃陈旧的方法和观念,以创新的思路、 饱满的激情,倾心工作、真情服务,力求在新 岗位的实践锻炼中进一步"墩"深"墩"实, "墩"出好苗。

高新区 吴佳卉 派驻市经信委

燉苗日记

# 高邮市民文明行为 10 系

1、公共场所讲修养,不吸烟、不 插队、不抢座、不大声喧哗、不说粗脏

2、安全出行讲法则,不闯红灯、不

不铺张浪费、不劝酒酗酒。

5、商铺经营讲规范,不乱设摊点、 不出店经营、不出售伪劣商品、不随意 张贴广告。

噪音扰民、不无绳遛狗、不让宠物随地 粪便。

8、保护绿化讲责任,不毁绿种菜、

9、理性上网讲道德,不信谣、不传谣、

10、观光旅游讲风尚,不乱涂乱画

